

Чебулинская ГАЗЕТА

25 января 2008 г.

Пятница
№ 6 (7965)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.



Один день Галины Ивановны

Найти районный совет ветеранов в поселке Верх-Чебула оказалось несложно: буквально каждый прохожий, к кому я обращалась, безошибочно указывал дорогу к нему.

Откровенно говоря, даже удивилась: знают, однако! Корреспондента ждали. Вера Александровна Долматова, секретарь совета ветеранов, заваривала чай, а пока хлопотала у стола, успела показать все подарки, которые совету вручили на 20-летие ветеранской организации, в том числе прекрасный чайный сервиз: «Теперь есть из чего потчевать гостей».

Председатель Галина Ивановна Андреева отвечала по телефону, по выражению лица было видно, что разговор непростой. Положив трубку, посетовала на то, что многие никаких объяснений не хотят даже слушать. Сейчас немало пенсионеров обращаются с просьбой хлопотать перед районной администрацией об установке им пластиковых окон, но по существующему постановлению за счёт средств местного и областного бюджетов они положены только участникам Великой Отечественной войны. Бюджет сельского района не богат, поэтому нет возможности удовлетворить потребности всех нуждающихся.

Телефон звонит довольно часто: у кого-то водопровод прохудился, кому-то срочно требуется материальная помощь, у кого-то дом заваливается...

— Но вы ведь не отдел администрации, почему люди с подобными проблемами обращаются в совет ветеранов? — спрашиваю Галину Ивановну.

— Действительно, мы не можем отремонтировать крышу или печку, дать квартиру, новые окна поставить, но люди идут к нам, звонят, наверное, потому, что мы как бы доступнее для любого, очень терпеливо слушаем, с каждым разговариваем...

И не только по этой причине, смею заметить. Андрееву и членов президиума совета ветеранов очень хорошо знают во всех отделах и управлениях районной администрации. Бывает, что по делам приходится выезжать за пределы района. Пожаровалась как-то пенсионерка О. К. Ишакова на почтовую связь, никак, дескать, из Мариинска не дождётся денег, перечисленных на её счёт отделением социального страхования, и председатель совета сама отправилась в город к почтовикам. На следующий день Ольга Корнеевна получила перевод.

— Мы никого не можем обязать, только рекомендуем, поэтому отрадно, что с нашими рекомендациями считаются, — говорит Галина Ивановна. — Тем более, что в совет ветеранов чаще всего обращаются те, кто действительно испытывает нужду.

Она достала журнал учёта устных и письменных обращений, против каждого — отметка о контроле. По ходу поясняет:

— Вот жалобы от федеральных льготников, которые, чтобы выписать лекарства, вынуждены проводить немало времени в общих очередях. Вопросы здравоохранения — на особом учёте, начальник управления не раз докладывал членам президиума совета ветеранов о ситуации с медикаментами.

Мне вспомнилось, как председатель совета ветеранов одного из районов жаловалась на разлад с отделом социальной защиты, ей никак не удавалось наладить контакты с начальником.

— Я, наверное, уйду, не могу работать попрошайкой, — заявила она в сердцах.

— А как у вас? — спрашиваю Галину Ивановну.

Средств, понятно, тоже никаких, но если к нам приходят за материальной помощью, без которой человеку не обойтись, мы отправляемся в администрацию, там к нашим предложениям прислушиваются, наши просьбы по возможности выполняются. Пример такому отношению к пожилым людям показывает сам руководитель района Пётр Павлович Пасов, может, поэтому нам и легче.

В кабинет постоянно кто-то заходит. В. В. Исакова забежала на минутку — посмотреть свежую периодику: пожилые люди, которые не имеют возможности выписывать газеты, читают их здесь или могут на время взять домой. Пенсионерка Е. Р. Мос-

ковченко, которая занимается с детьми краеведческой работой, зашла к Г. И. Андреевой посоветоваться по поводу предстоящей выставки народных ремёсел в краеведческом музее. После беседы с Екатериной Романовной председатель засобиралась в районную газету, с которой ветераны дружат и активно сотрудничают. По дороге мы навестили Любовь Николаевну Волкову, начальника управления Пенсионного фонда, кстати, самого активного члена президиума районного совета ветеранов надо прояснить несколько вопросов по льготным пенсиям. Любовь Николаевна с удовольствием всё объяснила, сразу видно, они работают в полном согласии.

На обратном пути на Галину Ивановну налетел рассерженный пенсионер.

— Иду громить администрацию! — Повремени немного громить-то, Анатолий Петрович! Зайди, чайку попьём, расскажешь, что случилось.

— Умеешь ты, Ивановна, ласково обхаживать, — буркнул недовольно, но послушался.

За чаем разобрались, что Анатолий Петрович напрасно гневается на администрацию: в бесплатном санаторном лечении ему отказали справедливо, так как в своё время он вместо социального пакета, в который входит санаторно-курортное лечение, выбрал деньги.

— Ваш совет ветеранов, Галина Ивановна, выступает также в качестве буфера между властью и населением? — спрашиваю председателя уже на прощание.

— Не знаю, как насчёт буфера, но многие конфликты нам действительно удаётся гасить.

День близился к концу. Галина Ивановна из-за меня не успела откорректировать планы работ первичных ветеранских организаций, их в районе 25, уточнить, когда состоится очередная встреча с интересными людьми в клубе «Вдохновение». Да и корреспонденту из-за недостатка времени, жалгь, не всё показали и рассказали. Ну что ж, у меня есть повод приехать сюда ещё раз, а Галина Ивановна Андреева и Вера Александровна Долматова всё, что осталось на завтра, обязательно завтра же и выполнят.

Татьяна КВЯТКОВСКАЯ.
Фото Натальи МИЛЮТИНОЙ
(«ЗЕМЛЯКИ» №3 2008г.)